



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-24-36, 255-27-41

БАЙДІ Л.С.

Шановна Людмило Станіславівно!

На виконання доручення Першого заступника Голови Верховної Ради України Корнієнка О.С. відповідно до частини десятої статті 23¹ Закону України «Про звернення громадян» у Комітеті з питань гуманітарної та інформаційної політики в межах предметів відання Комітету розглянуто Вашу електронну петицію, яка в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на підтримку, щодо збільшення державної допомоги та посилення соціальної захисту багатодітних сімей, зокрема, щодо безкоштовного харчування в школах для дітей із багатодітних сімей.

Повністю з Вами погоджуємось, що питання державної підтримки сімей з дітьми і особливо багатодітних сімей сьогодні є одним із пріоритетних завдань як держави так і суспільства.

Водночас маємо зазначити, що з метою створення належних матеріальних умов для виховання дітей у сім'ях держава надає батькам або особам, які їх замінюють, соціальну допомогу, передбачену Законом України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" та іншими законами України.

Крім того, відповідно до статті 13 Закону України «Про охорону дитинства» багатодітні сім'ї мають, зокрема, право на пільги зі сплати за користування житлом (квартирна плата), комунальними послугами тощо.

Діти з багатодітних сімей мають право, зокрема, на безоплатне одержання ліків за рецептами лікарів, щорічне медичне обстеження і диспансеризацію в державних та комунальних закладах охорони здоров'я із залученням необхідних спеціалістів, компенсацію витрат на зубопротезування, а також на безоплатний проїзд усіма видами міського пасажирського транспорту (крім таксі), автомобільним транспортом загального користування в сільській місцевості, а також залізничним і водним транспортом приміського сполучення та автобусами приміських і міжміських маршрутів, у тому числі внутрірайонних, внутрі- та міжобласних незалежно від відстані та місця проживання за наявності посвідчення встановленого зразка, а в разі запровадження автоматизованої системи обліку оплати проїзду - також електронного квитка, який видається на безоплатній основі.

Соціальний захист малозабезпечених сімей, у тому числі сімей з дітьми, забезпечується шляхом надання їм допомоги відповідно до Закону України „Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям” та Порядку призначення і виплати державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.02.2003 № 250, залежно від майнового стану та сукупного доходу сім'ї.

Багатодітні сім'ї мають також право на допомогу відповідно до Порядку виплати допомоги на дітей, які виховуються у багатодітних сім'ях, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 13.03.2019 № 250 „Деякі питання надання соціальної підтримки багатодітним сім'ям”. Така допомога призначається на третю і кожен наступну дитину та виплачується по місяць досягнення дитиною шестирічного віку включно. Постановою Кабінету Міністрів України від 16.02.2022 № 118 “Про індексацію пенсій та заходи щодо підвищення рівня соціального захисту найбільш вразливих верств населення у 2022 році” з 01.03.2022 розмір допомоги на дітей, які виховуються у багатодітних сім'ях збільшено з 1 700,00 грн до 2 100,00 гривень.

В умовах децентралізації влади та розширення повноважень органів місцевого самоврядування місцеві органи виконавчої влади, які володіють ситуацією на місцях та можуть оперативним впливом на її зміну, мають можливість самостійно визначати обсяг пільгових послуг, забезпечуючи при цьому контроль за ефективним використанням бюджетних коштів.

Крім того маємо повідомити, що на розгляді у Верховній Раді України знаходиться низка законопроектів, направлених на захист та підтримку багатодітних сімей.

Так, зокрема, законопроект про внесення змін до Закону України "Про охорону дитинства" щодо посилення соціального захисту багатодітних і прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу (реєстр. № 5574) пропонується, зокрема, передбачити, що пільги багатодітним сім'ям із сплати житлово-комунальних послуг надаються без урахування середньомісячного сукупного доходу сім'ї.

Наразі зазначений законопроект опрацьовується в Комітеті з питань гуманітарної та інформаційної політики у відповідності до Регламенту Верховної Ради України.

Законопроект про внесення змін до Закону України "Про охорону дитинства" щодо забезпечення дієвого механізму надання державної допомоги сім'ям з дітьми (реєстр. № 3124) пропонується передбачити, що при обчисленні середньомісячного сукупного доходу багатодітної сім'ї для визначення права на отримання пільг зі сплати, зокрема, житлово комунальних послуг, до сукупного доходу не включаються нараховані соціальні допомоги на дитину, а саме: допомога при народженні дитини; допомога на дітей одиноким матерям (батькам); допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування; допомога при усиновленні дитини; тимчасова державна допомога дітям, батьки яких ухиляються від сплати аліментів, не мають можливості утримувати дитину або місце проживання їх

невідоме; державна соціальна допомога особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю; пенсія у зв'язку з втратою годувальника.

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики рекомендує Верховній Раді України прийняти цей законопроект в цілому як Закон.

Щодо Ваших пропозицій про збільшення розміру допомоги багатодітним сім'ям та про запровадження безкоштовного харчування в школах для дітей із багатодітних сімей, з метою опрацювання зазначених пропозицій Комітет визначив за доцільне звернутись до Міністерства соціальної політики України з проханням висловити щодо них позицію Міністерства та запропонувати можливі шляхи вирішення порушених питань.

З повагою
Голова Комітету

Микита ПОТУРАЄВ



САС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
Підписувач: Потураєв Микита Русланович
Сертифікат: 3FAA9288358EC003040000002A672E00FF1CB100
Дійсний до: 30.01.2025 0:00:00

Апарат Верховної Ради України
04-14/15-2023/218998 від 05.10.2023



1340091



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань гуманітарної та інформаційної політики

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-24-36, 255-27-41

Міністерство соціальної політики України

На виконання доручення Першого заступника Голови Верховної Ради України Корнієнка О.С. до Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики для розгляду відповідно до частини десятої статті 23¹ Закону України «Про звернення громадян» надіслано електронну петицію Байди Л.С., яка в установленний строк не набрала необхідної кількості голосів на підтримку.

В електронній петиції заявниця пропонує збільшити розмір державної допомоги багатодітним сім'ям та передбачити безкоштовне харчування в школах для дітей із багатодітних сімей.

Направляючи зазначену електронну петицію, просимо розглянути висловлені в ній пропозиції, висловити щодо них позицію Міністерства та запропонувати можливі шляхи вирішення порушених питань.

Про результати розгляду просимо повідомити Байду Л.С. та Комітет.

Додаток: на 1 арк. в 1 прим.

Голова Комітету

Микита ПОТУРАЄВ



САС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ
Підписувач: Потураєв Микита Русланович
Сертифікат: 3FAA9288358EC00304000002A672E00F1CB100
Дійсний до: 30.01.2025 0:00:00

Апарат Верховної Ради України
04-14/15-2023/219002 від 05.10.2023



1340083



**МІНІСТЕРСТВО
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-86-22, (044) 289-70-60,
E-mail: info@mlsp.gov.ua, сайт: www.msp.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 37567866

від _____ 20__ р. № _____

На № 04-14/15-2023/219002 від 05.10.2023

Про розгляд електронної петиції
(автор Л. С. Байда)

**Комітет Верховної Ради України
з питань гуманітарної та
інформаційної політики**

Байді Л. С.



Міністерство соціальної політики України до листа Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики від 05.10.2023 № 04-14/15-2023/219002 розглянуло електронну петицію Байди Л. С. стосовно збільшення розміру допомоги на дітей, які виховуються у багатодітних сім'ях, їх безкоштовного харчування в загальноосвітніх навчальних закладах та повідомляє.

Питання підвищення рівня соціальної підтримки сімей з дітьми мають вирішуватись комплексно виходячи з фінансових можливостей державного бюджету та необхідності своєчасного та у повному обсязі фінансування уже прийнятих рішень щодо соціального захисту населення.

Одним із видів державної допомоги в системі соціального захисту населення, допоміжною виплатою, що надається з метою забезпечення матеріальної підтримки сімей, є допомога на дітей, які виховуються у багатодітних сім'ях, порядок надання якої затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 13.03.2019 № 250 „Деякі питання надання соціальної підтримки багатодітним сім'ям”.

Допомога призначається у розмірі 2100 гривень на третю і кожен наступну дитину з місяця, в якому було подано заяву з усіма необхідними документами, та виплачується щомісяця по місяць досягнення дитиною 6-річного віку включно.



АСУД "ДОК ПРОФ 3"
МІНСОЦПОЛІТИКИ
15546/02-23/56 від 13.10.2023
КЕП Марчук Дарія Миколаївна
58E209E7F903307B0400000B0C0835005C4DA700
Підписано: 13.10.2023 17:16:41

МІНСОЦПОЛІТИКИ

15546/02-23/56 від 13.10.2023



Водночас інформуємо, що соціальна підтримка сімей з дітьми забезпечується також шляхом надання, допомоги на дітей одиним матерям, при народженні дитини, державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям, соціальних послуг, компенсацій, пільг тощо.

Крім того, особи з низькими доходами можуть отримувати допомогу на оплату житлово-комунальних послуг у вигляді житлових субсидій.

Також інформуємо, що згідно із Законом України „Про місцеве самоврядування в Україні” органи місцевого самоврядування можуть встановлювати за рахунок власних коштів і благодійних надходжень додаткові до передбачених законодавством гарантії щодо соціального захисту населення, порядок надання яких визначається цими органами.

Водночас інформуємо, що за результатами заходів політики, узгоджених органами влади України з Міжнародним валютним фондом, визначених у Меморандумі про економічну та фінансову політику, розпочато роботу щодо запровадження комплексних реформ у соціальній сфері, які передбачатимуть суттєві зміни у системах пенсійного забезпечення та соціального захисту.

Наразі проводиться перегляд діючих інструментів соціальної підтримки окремих категорій громадян із метою спрощення та уніфікування механізмів надання соціальної допомоги значній кількості громадян, посилення адресності її надання.

Із урахуванням зазначеного Мінсоцполітики розроблено проект Закону України „Про внесення змін до деяких законів України щодо надання базової соціальної допомоги та соціальних стипендій” (далі – законопроект), метою якого є консолідація програм соціальної підтримки, спрямованих на підтримку найбільш вразливих категорій громадян, виведення таких сімей із складних життєвих обставин та посилення адресності надання державної допомоги.

Наразі законопроект надіслано на погодження до заінтересованих органів виконавчої влади та заінтересованих сторін. Після погодження його буде доопрацьовано та подано на розгляд Кабінету Міністрів України з урахуванням вимог Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950 (зі змінами).

Щодо безкоштовного харчування в загальноосвітніх навчальних закладах дітей, які виховуються у багатодітних сім'ях, слід зазначити наступне.

Частиною третьою статті 56 Закону України “Про освіту” визначено, що органи державної влади та органи місцевого самоврядування, у підпорядкуванні яких перебувають державні і комунальні заклади освіти, забезпечують безоплатним гарячим харчуванням: дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються у спеціальних та інклюзивних класах (групах), дітей із сімей, які отримують допомогу відповідно до Закону України “Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям”, які навчаються в закладах дошкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної) чи фахової передвищої освіти, а також осіб інших категорій, визначених законодавством та/або рішенням органу місцевого самоврядування.

30102301889781
01002



Порядок організації харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 24.03.2021 № 305, яким визначено, що засновники закладів освіти забезпечують безоплатне гаряче харчування в державних і комунальних закладах освіти за рахунок коштів відповідних бюджетів відповідно до встановленого в закладі освіти режиму (кратності) харчування, зокрема, як для дітей з числа внутрішньо переміщених осіб, дітей, які мають статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів, так і для осіб інших категорій, визначених законодавством та/або рішенням органу місцевого самоврядування.

Враховуючи заходи децентралізації системи міжбюджетних відносин та завдяки новій моделі фінансового забезпечення місцевих бюджетів фінансування безкоштовного харчування дітей відповідних категорій у комунальних закладах загальної середньої, дошкільної, професійної (професійно-технічної) освіти має забезпечуватись органами місцевого самоврядування згідно з чинним законодавством.

Перший заступник Міністра

Дарія МАРЧАК



АСУД "ДОК ПРОФ 3"
МІНСОЦПОЛІТИКИ
15546/0/2-23/56 від 13.10.2023
КЕП Марчак Дарія Миколаївна
58E2D9E7F900307B04000000BC0835005C4DA700
Підписано: 13.10.2023 17:16:41